

Súd: Okresný súd Komárno
Spisová značka: 12PPOm/2/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4221000009
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 11. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Banghová
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2021:4221000009.1

Uznesenie

Okresný súd Komárno vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: P. J., K.. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov: otec - neuvedený a maloletá matka: B. J., K.. XX.XX.XXXX, , t. č. bytom V. XX, Z., v konaní zast. zákonným zástupcom: Y. J., K.. XX.XX.XXXX, a Z. S., K.. XX.XX.XXXX, t. č. obaja bytom V. XX, Z., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým maloleté dieťa: P. J., K.. XX.XX.XXXX, dočasne zveruje do starostlivosti právnickej osoby - Centrum pre deti a rodiny Komárno.

Súd Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno ukladá povinnosť zabezpečiť umiestnenie maloletého dieťaťa do starostlivosti právnickej osoby - Centrum pre deti a rodiny Komárno.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno (ďalej len „Úrad“) sa písomne podaným návrhom domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým žiadal maloleté dieťa dočasne zveriť do starostlivosti právnickej osoby - Centrum pre deti a rodiny Komárno. Zároveň navrhol, aby súd Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Komárno uložil povinnosť zabezpečiť umiestnenie maloletého do starostlivosti vyššie uvedenej právnickej osoby. Úrad návrh odôvodnil tým, že dňa 23.11.2021 bol úrad kontaktovaný pracovníkmi mesta Z., ktorí úrad informovali, že na adrese V. XX, Z. došlo k opusteniu maloletého dieťaťa zo strany maloletej matky a starej matky maloletého dieťaťa. Úrad uviedol, že na uvedenej adrese bolo vykonané šetrenie, kde sa potvrdilo, že maloletá matka a stará matka ktorej, bol maloletý dočasne zverený neodkladným opatrením nariadeným uznesením Okresného súdu Komárno č. k. 11P/145/2021-10 zo dňa 27.10.2021, nechali dieťa u rodiny na adrese V. XX B. Z.. Maloletý bol v čase šetrenia v poriadku, čisto oblečený a nachádzal sa v starostlivosti W. W., družky strýka maloletej matky. W. W. uviedla, že maloletá matka nechala so svojou matkou dieťa u nich a odišli na neznáme miesto a nevie, kedy a či sa vrátia. Uviedla, že o dieťa sa nechce a nevie postarať, nakoľko medzi rodinami sú veľmi napäté a konfliktné vzťahy. Maloletému je ochotná poskytnúť dočasnú starostlivosť len pokiaľ nebude umiestnený do domova. Úrad ďalej uviedol, že na základe informácií od pracovníkov mesta Hurbanovo a správ Mestskej polície v Z. je zrejmé, že maloletá matka ani jej rodičia nevedia zabezpečiť potrebnú starostlivosť maloletému. Úradu sa nateraz nepodarilo zistiť žiadnu inú fyzickú osobu, ktorá by bola ochotná a schopná zabezpečiť riadnu osobnú starostlivosť o maloleté dieťa. Úrad mal za to, že sú splnené podmienky na nariadenie neodkladného opatrenia v zmysle návrhu, pretože život, zdravie ako aj priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin maloletého môžu byť vážne ohrozené.

2. Podľa § 360 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Podľa § 360 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

Podľa § 361 Civilného mimosporového poriadku, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

Podľa § 363 Civilného mimosporového poriadku, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Podľa § 365 ods. 1) Civilného mimosporového poriadku, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 365 ods. 2) Civilného mimosporového poriadku, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Podľa § 365 ods. 3) Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením, ak sa nevyhlasuje je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Podľa § 365 ods. 4) Civilného mimosporového poriadku, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka.

Podľa § 365 ods. 5) Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručuje účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

3. Cieľom neodkladného opatrenia v mimosporovom konaní je dočasná úprava pomerov účastníkov konania. Dočasné rozhodnutie môže slúžiť aj ako záruka efektívnosti budúceho nutného výkonu súdneho rozhodnutia. Takéto rozhodnutie je dočasné, obmedzuje sa len na dosiahnutie neodkladných účinkov. Zmyslom neodkladného opatrenia je poskytnúť dočasnú ochranu účastníkovi a zabrániť zhoršovaniu jeho postavenia a to napriek tomu, že súd nemá riadne zistený skutkový stav. Z dočasného charakteru neodkladných opatrení vyplýva, že pred ich nariadením nemusí súd dodržať formálny postup určený na dokazovanie a zisťovať všetky skutočnosti potrebné pre vydanie rozhodnutia vo veci samej.

4. V danom prípade súd dospel k záveru, že návrh Úradu na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný, nakoľko maloletá matka a ani stará matka maloletého dieťaťa nie sú schopné zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloleté dieťa, keďže je ich pobyt neznámy. Súdu mal za preukázané, že stará matka maloletého dieťaťa, ktorej bolo maloleté dieťa dočasne zverené opustila maloleté dieťa spolu s maloletou matkou. Súdu má za to, že život, zdravie a priaznivý vývin maloletého dieťaťa je ohrozený tým, že dieťaťu nemá kto zabezpečiť riadnu starostlivosť, respektíve že sa maloleté dieťa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti, nakoľko príbuzná maloletého dieťaťa zabezpečí starostlivosť o maloletého len na čas, pokiaľ dieťa nebude zverené do centra pre deti a rodiny. Súdu nie je známy žiadny rodinný príslušník, ktorý by bol schopný a najmä ochotný zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloleté dieťa. S poukazom na uvedené skutočnosti, súd v najlepšom záujme maloletého dieťaťa vydal neodkladné opatrenie tak, ako to je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha.